

MAGYAR TÁVIRATI IRODA. BELFÖLDI HIREK

1978./évf.nélk./

jan.1-dec.31.

Hiány: jan.20. 37.lap., jan.30. 37.lap., 39.lap., febr.15. 11. lap., 17.lap., febr.20. 23.lap., febr.27. 44.lap., febr.28. 53.lap., márc.21. 45.lap., 59.lap., ápr.10. 21.lap., ápr.25. 35.lap., 43.lap., máj.3. 11.lap., máj.22. 35.lap., máj.24. 19.lap., jun.14. 11.lap., jun.22. 5-8.lap., jul.30., aug.1. 25.lap., aug.10. 27-28.lap., aug.28. 11-12. lap., aug.30. 7-8.lap., szept.5. 11-12.lap., szept.21. 5-6.lap., szept.21. 49-50.lap., okt.2. 3.lap., dec.8. 5.lap., dec.20. 17.lap. /Parlament./.

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. Losonczi pálujévi köszöntője

bc/tr um la

1978. január 1.

Losonczi pálu, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke január 1-én a kossuth rádióban 13.00 órakor, a televízióban 18.40 órakor újévi köszöntőt mond, amelynek szövegét az alábbiakban közöljük. e m b a r g ó : elhangzásig.

x x x

tisztelt honfitársak!

kedves barátaim!

az új esztendő első napján szívből köszöntöm hazánk minden állampolgárát.

régi hagyomány már, hogy újévkor visszpillantunk az elmúlt esztendőre, s annak tanulságaiból kiindulva előre vetjük tekintetünket a következő évre.

természetesen a mai ünnepi köszöntőmben nem vállalkozhatom tevékenységünk részletes elemzésére. azért sem, mert ezt a közműltban elvégezték az arra illetékes párt-és kormányservek, s egyidejűleg meghatározták jövő évi tennivalóinkat is.

/folyt.köv./

- 1 -

9.30/um

8

bb 1. /Losonczi páll ...1.folyt./um

a magyar nép 1977-ben is szorgalmas és eredményes munkával járult hozzá országunk gyarapodásához, saját jólétének a növekedéséhez. a fejlett szocialista társadalom felépítésének nagy nemzeti programja tovább erősítette népünk szocialista nemzeti egységét, tovább növelte a társadalmunkat vezető pártunk politikája iránti bizalmat.

az elmúlt esztendőben a világ haladó emberisége méltó módon ünnepelte a társadalmi fejlődés történelmi mérföldkövét, a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 60. évfordulóját. a magyar munkásosztály, a magyar nép kezdeményezően járult hozzá a jubileumi munkaverseny nemzeti és nemzetközi kibontakozásához. alkotó lelkesedésével, munkasikereivel, eredményeivel meggyőzően kifejezte szilárd és egyetemes elkötelezettségét a szocializmus ügye mellett, azonosulását a fejlett szocialista társadalom építésének céljaival.

nem szokásunk eltulozni eredményeinket, én is a mértéktartó számadás elégedettségével szólok. 1977-ben, dolgozó népünk egyre javuló munkája nyomán új eredmények születtek. örvendetesen nőtt a termelés, gyarapodott a nemzeti jövedelem. javult a munka hatékonysága, fokozódott a termelékenység, emelkedett az életszínvonal. kimagasló sikerek születtek a mezőgazdaságban, eredményesebb, tervszerűbb munka folyt az iparban, általában az élet minden területén. a tudomány és a kultúra művelői hasznosan segítették nemzetünk gazdagodását. tisztelet és elismerés illeti hazánk minden állampolgárát, akik az élet, a munka különböző területein becsülettel helytálltak. közös munkánk eredményeinek értékét csak növeli, politikánk helyességét, dolgozó népünk helytállását tükrözi, hogy a nehezebb külgazdasági feltételek között is, a legtöbb területen elértük az ötödik öt éves terv első két évére kitűzött célokat.

a jól végzett munka tudatában megállapíthatjuk, hogy gazdaságunk figyelemre méltóan fejlődött, életünk kiegyensúlyozott, hogy magabiztosan tekinthetünk a jövőbe. jól tudjuk, hogy a munkánk feltételei a jövőben sem lesznek könnyűek, a feladatok újabb próbatételek elé állítanak bennünket. az új esztendőben fokozottan szükség lesz saját tevékenységünk elemző értékelésére, kritikus vizsgálatára, a ténylegesen végzett munka és a szigorú követelmények szembesítésére. azt is tudjuk, hogy feladatainkat a jövőben is csak együtt, közös akarattal valósíthatjuk meg.

/folyt.köv./

- 2 -

9.35/um

g

bb 1. /Losonczi páll ...2.folyt./um

az ötödik öt éves terv teljesítésének elérésében az 1978-as esztendőnek kiemelkedő jelentősége van. a tavalyinál szerényebb előirányzatok lehetővé teszik az elért eredmények megszilárdítását, a hatékonyabb munkát. jobb munkánk eredményeként válik valóra: hazánk és mindnyájunk jóléte.

ösztönző és lelkesítő céljaink vannak, megvalósulásukhoz rendelkezünk a szükséges eszközökkel. előrehaladásunk szorgalmunkon, fegyelmezett munkánkon múlik. mélységesen meg vagyok arról győződve, hogy tehetséges népünk az új évben is az előző évekhez hasonló odaadással veszi ki részét nagy nemzeti ügyünk előbbre viteléből.

kedves elvtársak és elvtársnők!

az új esztendőhöz érkezve örömmel állapíthatjuk meg, hogy a világban tovább folytatódik az enyhülés, mind nagyobb teret nyer a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élésének elve és gyakorlata. ez a világ haladó erőinek történelmi sikere, a józan politikai szemlélet diadala. de azt is tapasztalhattuk, s ezt bizony már nem örömmel, hanem felelős aggodalommal, hogy a béke és biztonság megszilárdítását még jelentős reakciós erők próbálják akadályozni. a harc folytatódik és további erőfeszítéseket követel a világ haladó erőitől, köztük a magyar népköztársaságtól is.

a nemzetközi helyzet bonyolultsága ellenére is hazánknek szélesedtek kapcsolatai a világ számos országával. népünk építőmunkájának sikereit a társadalom, a gazdaság, a kultúra és a tudomány terén elért eredményeit megbecsülés, elismerés övezi határainkon túl is. nagy történelmi sorsfordulónk, a felszabadulás óta hazánk tagja a világ élvonalában haladó szocialista országok testvéri szövetségének. ezek a körülmények teremtették meg a feltételeket ahhoz, hogy népünk munkája elismerést vívott ki a világban, és szakadatlanul növekedett hazánk nemzetközi tekintélye. cselekvő és kezdeményező külpolitikai tevékenységünk hozzájárult ahhoz, hogy belső építőmunkánkhoz, társadalmunk fejlesztéséhez biztosítva legyen a legfontosabb feltétel: a béke. ebben az esztendőben is folytatjuk erőfeszítéseinket, hogy képességeinkhez, lehetőségeinkhez mértén hozzájáruljunk a tartós béke megteremtéséért, a haladásért folytatott nemzetközi harc sikeréhez.

/folyt.köv./

- 3 -

9.40/um

g

bb 1. /losonczy pál ...3.folyt./um

kedves barátaim!

most az újév napján szeretném hangsúlyozni, hogy amikor közös erőfeszítéseinkről, közös feladatainkról szólnunk, önmagunkról is beszélünk, hiszen az egyes ember fokozott kötelességteljesítésén múlik a közösség, népünk felemelkedése, hazánk boldogulása.

a gondolatok jegyében szívből kívánok minden hazámfiának jó erőt és egészséget, sok boldogságot egyéni életükben, és további sikeres alkotó munkát közös céljaink valóra váltásában, a fejlett szocialista társadalom építésében. mindannyiuknak boldog új esztendőt kívánok! /mti/

--

bb 2. gyulán rendezik a viii. amatőrfilm szemlét

vat-ke/um ká hgy

1978. január 1.

az új év jelentős kulturális eseménye lesz a gyulai erkel ferenc művelődési központban megrendezendő viii. alföldi amatőrfilm szemle. az időpont január 14. és 15. a művelődési központ amatőrfilm stúdiója pályázatot hirdetett bács-, békés- és csongrád megye kisfilmesei részére. a január 7-ig beérkező alkotásokat mutatják be és zsűrizik a filmszemlén. a filmeket részletes szakmai elemzéssel értékelik. /mti/

--

bb 3. filmek debrecenről

szü/um kz la

1978. január 1.

hozzáférhetővé teszik az üzemek, az iskolák, a művelődési házak és a mozik számára a debreceni városi tanács dokumentum filmstúdiójának másfél évtized alatt összegyűjtött anyagát. az ady és debrecen című negyven perces film kópiái most készülnek és januárban már láthatja a közönség. a bulgáriai testvérvárost - sument - bemutató színes dokumentumfilmnek is januárban lesz a bemutatója.

/folyt.köv./

- 4 -

10.00/um

g

bb 3. /filmek ...folyt./um

befejezés előtt áll egy tízrészes, s részenként félórás időtartamu dokumentumfilm-sorozat első részének az összeállítása. ez városrészek címmel kerül majd bemutatásra. ebben a sorozatban a régi debrecen archiv értékű felvételei mellett az új városrészek kialakulásának mozzanatai elevenednek meg. a következő filmek debrecen legfontosabb építészeti emlékeit gyűjtik csokorba, s bemutatják többek között a városháza, a nagytemplom, a református kollégium, a csokonai színház különleges építészeti és várostörténeti emlékeit. /mti/

--

bb 4. gyorsabban növekszik a paradicsom - izotópos kísérletek
készthelyen

feh/um ká hgy

1978. január 1.

a készthelyi agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karának kémiai tanszékén sikeres kísérleteket folytatnak radioaktív izotópokkal cserépedényes paradicsom palántákon. a növények számára nélkülözhetetlen mikroelemek közé tartozik a cinkion. dr. keresztes istvánné vegyész mérnök és dr. lóth tiber egyetemi adjunktus kísérletei annak megállapítására irányultak, hogy a cinkion felvétele a növényeknek milyen kémiai szerkezet formájában a legalkalmasabb.

a cinkionok „beépülését”, a növényi szervezetbe nagyon nehéz nyomon követni. az izotóp technika alkalmazása a biológiai folyamatok tanulmányozásában nagyon praktikus módszernek bizonyult.

a mérések egyértelműen igazolják, hogy a szerves formában adagolt cinkiont lassabban, míg szerves vegyület, ugynevezett kelátkomplex formájában a cinkiont gyorsabban veszi fel a növényi szervezet. a két típusú vegyület hasznosulása is lényegesen különböző a növényi szervezetben. nyolc nap elteltével például a kísérleti növények nyolcszor gyorsabban és nagyobb mennyiségű kelátkomplex formájában jelenlévő cinkiont építettek magukba. /mti/

--

- 5 -

10.05/um

g

bb 5. zalai prognózis 1990-ig

tóa/um kz La

1978. január 1.

a zala megyei tanács füzet alakjában közreadta a megye távlati, 1990-ig szóló fejlesztési programját. a prognózis szerint a megye ipari termelése intenzív fejlesztéssel, automatizálással, korszerű technológiák alkalmazásával 2,5-3-szorosára nő 1990-ig. a mezőgazdaságra a koncentrált szakosított tömegtermelés lesz a jellemző, növekszik a munkák technikai felszereltsége, amely kevesebb számú, de magasabb képzettségű munkanőt igényel.

évenként átlagoóosan 2000 új lakással számol a távlati terv. az új lakások mintegy kétharmada a városokban épül, várhatóan 30 000-rel növekszik zala megye városi lakossága. számottevően bővül a közműhálózat, a távlati tervezési időszak végére a megye lakosságának háromnegyede közüzemi vízellátásban részesül. új turista központokat és hétfégi pihenőhelyeket, a közművelődés elősegítésére pedig ugynevezett kulturális alközpontokat alakítanak ki a megyében. a növekvő szabadidő hasznos eltöltésére a göcsej-vidéket fokozatosan kirándulóhellyé, illetve üdülőkörzetté kívánják fejleszteni. a máris népszerű zalakarosi termálfürdő a fejlesztési időszakban gyógyüdülői, gyógyidegenforgalmi bázissá válik. /mti/

-. -

bb 7. egy fiu - egy lány - 1978. első újszülöttjei

t kf/gg um kz

1978. január 1.

az új év első órájában az országban a tavalyinál eggyel több, összesen 22 gyermek született. az állami biztosító ügyeletén - az egészségügyi intézmények hivatalos jelentése alapján - készült összesítés szerint a főváros mindössze két, a vidék viszont 20 állampolgárral, 13 lánnyal és 9 fiúval gyarapodott az új évben egy óra alatt.

ezek az adatok szolgáltatták az alapot az állami biztosító „bébi-ügyeletének”, ahol hajnali 2 óra után a 22 gyermek közül közjegyző jelenlétében, az év első hivatalos sorsolásával kijelölték azt a két szerencsés újszülöttet, aki megkapja az áb hagyományos újévi ajándékát, a 18 éves korban pénzre váltható 20 000 forintos életbiztosítási kötvényt.

/folyt.köv./

- 6 -

12.35/um

g

bb 7. /egy fiu -...folyt./um

a sorsolás eredményeként a fővárosi áb-bébi kislány, stoffer nóra, 0 óra 02 perckor jött a világra 3550 grammos súllyal a péterfy sándor utcai kórházban. a szerencsés kislánynak és a boldog mamának vasárnap délelőtt dr. komoróczy iván, az állami biztosító képviselője virágcsokor és ajándékosár kíséretében adta át a diszes ajándékkötvényt.

a vidéki újszülöttek közül a debreceni kórházban 0 óra 30 perckor született 4100 grammos kovács attilát - szülei bal-mazujvárosban laknak - jelölte ki a szerencse elsőnek. ő hétfőn kapja meg a 20 000 forintos életbiztosítási kötvényt. /mti/

-. -

bb.6. bezárt a szombathelyi savaria szálló

szel/a/kz

1978. január 1.

az óév bucsuztató és az ujesztendő köszöntése után vasárnap, új év első napján hosszabb időre bezárt a szombathelyi savaria szálló. a nyugat-magyarországi város patinás, régi épületét ugyanis felújítják, korszerűsítik. a szombathely városképébe immáron hat évtizede kitörölhetetlenül beletartozó hat szintes manzárdos épületben kilencven 2 ágyas, fürdőszobás szobát, szinteként két apartement-t alakítanak ki. korszerűsítik a kiszolgáló részleget is. az épület pin-céjében bár kap helyet. megszépül, s nemzetközi konferenciák rendezésére is alkalmas lesz a szálló télikertje.

a rekonstrukció a tavasszal kezdődik. addig felszámolják a készleteket, eladják a báv-nak a butorzatot, a textiliákat, az evőeszközöket, a régi korszerűtlen savariából szinte semmi sem marad.

a szállót a fizetővendég szobai hálózat bővítésével igyekeznek pótolni./mti/

--

12.55/a

- 7 -

g

bb. 8. vidám szilveszter, békés újév

t dg gg il kz

1978. január 1.

a budapesti közlekedési vállalat alaposan felkészült a szilveszter éjszakai forgalomra, a járműveket azonban a korábbi évekénél kevesebben vették igénybe. hagyományosan vidám trombitaszóval a főváros utcáin 1978-at. a hűvös szél sokakat azonban otthonmarasztott, a korábbi szilveszterekénél kevesebb volt a mentők munkája, a tűzoltók pedig csendes éjszakát jegyeztek naplójukba. kevesebb ittas embert szállítottak a róbert károly köruti kórházban levő detoxikáló állomásra is, a nyolc részből egy volt fiatalkoru.

a fővárosi köztisztasági hivatal tapasztalatai szerint viszont 1977. szilveszterén a korábbiaknál több dudu, csákó, álarc, s más hasonló szilveszteri kellék „fogyott”, a köruton, a rákóczi uton, a népköztársaság utján, a kisköruton újév hajnatán tetemes mennyiség várt belőlük eltakarításra. hajnali 6 órakor a köztisztasági hivatal 75 „saját”, és 239 alkalmi uttisztítója látott munkához és üzembe állt 10 önfelszedő seprőgép is./mti/

vdlt a főváros szilveszter

ákszakája, sok ezreb köszöntötték

bb. 9. szolidaritási nagygyűlés

t dg gg il kz

1978. január 1.

vasárnap délután nagygyűlésen juttatták kifejezésre szolidaritásukat a palesztin nép igaz ügye mellett a szot szociáلتurisztikai iroda nemzetközi szilveszteri rendezvénysorozatán résztvevő küldöttségek. az évenként hagyományos eseménysorozatra ez alkalomból 900 külföldi szaksezervezeti vendég érkezett hazánkba ausztriából, jugoszláviából, a német szövetségi köztársaságból és olaszországból. az olasz általános munkásszövetség /cgil/ munkásutazási irodája szervezésében érkezett munkások kezdeményezésére a szot rozsadombi gyógyüdülőjében rendezett nagygyűlésen részt vettek a magyar szolidaritási bizottság képviselői, harmati sándor elnök vezetésével. jelen volt abdulla híjazi, a palesztin felszabadítási front budapesti képviselőjének vezetője és ott voltak a budapesten tanuló palesztin fiatalok képviselői is. kiss károly, a szot alelnöke mondott beszédet, felszólalt harmati sándor, abdulla híjazi, valamint savio antonio, a cgil munkásutazási irodájának alelnöke, a 660 tagu olasz csoport vezetője is. hangoztatták, hogy a palesztin népnek joga van saját hazájához, és érvényt kell szerezni az ensz biztonsági tanácsa idevágó határozatának. abdulla híjazi a nagygyűlés végén átvette az olasz munkáscsoportok tagjai által összegyűjtött több mint 623 000 lírát amelyt a sokat szenvedett palesztin nép megsegítésére adtak át./mti/

--

- 8 -

18.20/il

1875 g

bb. 10. belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

um kz

1978. január 1.

1. losonczy pál újévi üdvözlöte
2. gyulán rendezik a viii. amatőrfilm szemlét
3. filmek debrecenről
4. izotópos paradicsom-kísérletek
5. zalai prognózis 1990-ig
6. bezárt a szombathelyi savaria szálló
7. 1978. első ujszülöttjei
8. vidám szilveszter
9. szolidaritási nagygyűlés
10. hírjegyzék

--

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: koronczay emil

- v é g e -